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város történetében. De soha nem 
feledhető szakaszát képezi a magyar 
szabadságharcról szóló hőskölte­
ménynek is.

Mert ma már csak költemény­
nek tetszik az a hősi küzdelem, 
melyet a magyar szabadság kiküz- 
désóért vívott megistenült rajongás­
sal a magyar nemzet.

Pedig mennyire való volt an­
nak a küzdelemnek minden kicsi 
része. Mindmegannyi Leonidás-ok 
küzdöttek Debrecen alatt Nagy Sán­
dor honvédéi a túlnyomó erővel 
szemben. Kétségbeesett hősi küz­
delmet vívtak, abban a reménység­
ben, hogy a magyar szabadságharc 
csillaga még nem futott le a hon­
fiúi dicsőség egéről.

Pedig már akkor lehanyatlott 
az a fényes csillog. Károgtak a 
varjak s Görgey a hadvezérnek ott 
motoszkált fejében a megalkuvás 
gondolata.

S rövidesen bekövetkezett vesz­
tett csaták után Világos, a magyar

szabadságharc szomorú Nagypén­
tekje.

*
Haj derék magyar fiuk, ti hő­

sök hősei, kik ott nyugosztok a 
józsahatári közös sírban, vájjon mit 
álmodtok ma? Halljátok-e Nagy 
Sándor harsány vezényszavát s az 
orosz ágyuk földreszkettető bömbö- 
lését? Látjátok-e a tépett zászló le­
hanyatlását, piros véretek hullásat, 
a debreceni csatamező borzalmait?

S ha elmélkedni tudnátok, ugyan 
milyen gondolatok járnának ma az 
agyaitokban? Hogy érdemes volt-e 
már akkor meghalni a hazáért? 
Hogy hőshaláltok jutalmát élvezi az 
utód? Hogy független a magyar, 
boldog a haza, virul a szabadság?

Vagy azt gondoljátok-e, hogy 
hiábavaló volt a halálatok? Hogy 
oda, ahol most vagyunk, eljutottunk 
volna a debreceni csatavesztés, egy 
Világos nélkül is? Hogy érdemes 
volna feltámadni s még egyszer 
meghalni, ha igazzá lehetne tenni 
minden jelszót, mely a véres lobo­
gókon állott?

Mindegy. Ti csakugyan a hazá­
ért haltatok meg. És a csatamezőn 
elesni, azt hinni, hogy minden csöpp

vérünkből a szabadságnak egy-egy 
virágbimbója fakad: ez valóban 
nagyszerű, gyönyörű halál, akár­
mikor, akárkinek. S nekünk, az 
envérünket nem hullajtott utódok­
nak, ezért kell meghódolni a ti za­
vartalanul, nemesen tiszta emléke­
tek előtt. S a rátok való emlékezés, 
a nektek való hódolás tisztaságát 
nem zavarja az sem, hogy ti is ter- 
mopiléi hősök voltatok csupán.

Utódaitokra, talán épen reánk 
vár az a küzdelem, melynek nem 
csupán termopiléi dija lesz. S ha 
tudtok gondolkozni és ha épen ez 
eljövendő döntésre gondolnátok, hát 
csak pihenjetek nyugodtan tovább. 
Ha kell, mi is a helyünkön le­
szünk !

Politikai hírek.
Néppárti népgyülés. A néppárt volt 

tudvalevőleg az, amely a koalícióhoz tartozó 
pártok fegyverbarátságát több ízben durván 
megsértette és a maga részéről nem egyszer 
megtörte. A néppárt ma is folyton szeme 
előtt tartja önös érdekeit és a maga kicsi­
nyes pártszempontjait nagy előszeretettel ér-

A szabadságharc hírlapirodalma.
A debreceni hivatalos „Közlöny“.

1848 március 15-én Pesten kikiáltották 
a sajtószabadságot. Nagyon természetes, 
hogy a cenzúra láncaitól megszabadult gyenge 
és szegényes hírlapirodalom Pesten rövid idő 
alatt fellendült.

Cikkem szűk kerete nem engedi rész­
letesen felsorolnom az akkor indult lapokat 
s jellemezni az összes szerkesztőket. A német 
nyelvű sajtótermékekről egyáltalán nem teszek 
most említést, pedig az az összesnek fele; a 
magyar lapok közül is csak a nevezeteseb­
bekkel foglalkozhatom.

Konstatálom jó előre már azt, hogy 
Kossuth Lajost, Kemény Zsigmondot és 
Csengery Antalt kivéve, az akkori hírlap­
írókat is a szabadságharc szülte ép úgy, 
mint hírlapjaikat.

Nem csoda tehát, hogyha a legjobban 
szerkesztett, legváltozatosabb s tartalmasabb 
lap 1848-ban Kossuth Hírlapja volt. Bajza 
József neve állott a lapon, mint felelős szer­
kesztőé, — de a tényleges szerkesztő mégis 
Kossuth volt.

Ide irta, mint miniszter cikkeit, itt in­
dokolta meg, miért tette le tárcáját; e lap­

ban jelent meg hires, mondhatni történeti 
nevezetességű és fontosságú „Jóslat“-a; 
egyszóval az 6 hatalmas egyénisége olvas­
ható ki a lap minden sorából.

Tudta azt mindenki, bouy mily súlyt 
kölcsönöz Kossuth egyéniségének egy hírlap, 
mellyel 6 feltétlen rendelkezik. Ép ezért, 
amidőn az első lelelős minisztérium pénz­
ügyére megindította a Kossuth Hírlapját, 
Kovács Lajos és társai azt tanácsolták 
Batthyány Lajos grófnak, hogy indítson 6 
egy másik lapot.

Gróf Batthyány azonban lenézte, kicsi­
nyelte a zsurnalisztákat s bolondságnak 
nevezi o az egész tervet.

Mikor azután a „Március tizenötödiké“- 
nek befolyása növekedett, akkor kezdett e 
felett gondolkozni s egy „Anti Márciust“ 
akart szerkeszteni. Ez azonban csak terv 
maradt.

Épp igy terv maradt a Való cimü lap 
megindítása is. Tudtommal legalább a Pro­
grammen kívül, Görgei Arthur lapjából a 
„Való“-ból más nem jelent meg. E katonai 
szaklapot, Qörgei Arthur megbízásából Kecs- 
keméthy Aurélnak kellett volna szerkeszte­
nie s a programmját ki is adta s abban 
kijelenti, hogy „a szabadság, egyenlőség és 
testvériségért akar élni s meghalni.“

Tudtommal azonban Görgei lapjának 
még csak első száma sem jelent meg, 
tehát nem nyílt alkalma Kecskeméthy 
Aurélnak a demokráciát újra keresztre fe­
szíteni.

A legradikálisabb lap, mely mindjárt 
kezdettől fogva republikánus színezetet affek- 
tált s mely a régi tablabirói rendszer el­
len küzdött, a P Ál fi Albert szerkesztésében 
megjelent „Március tizenötödike" volt. Éltől 
egészen elülő, tekintélyes, komoly lap volt a 
hivatalos lap, a Közlöny, melyet Gyurmán 
A dől I szerkesztett, aki e szerkesztői minősé­
gének köszönhető, hogy Kutahiuban a törö­
kök előtt ezredesi rangban szerepelt. A Köz­
löny teljesen másként nézett ki akkor, mint 
a mai hivatalos lap.

A kinevezéseken kívül volt benne ve­
zércikk, országgjülési tudósítás, vidéki hírek, 
sőt Debrecenben Petőfi Sándor, Lővay Jó­
zsef és Szász Károly néhány gyújtó, forra- 
galmi költeményei is a Közlönyben látott 
napvilágot.

Debrecenben a Közlönyt Nyári Pál be­
folyásolta. 0 szerződtette a laphoz Jókai 
Mórt s Íratott vele Kossuth ellen cikkeket.

Nváry és Madarász László veszekedtek. 
Ez a veszekedés átragadt előbb a pártokra, 
azután átment a zsurnalisztikába, át a Köz­
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vónyesiti a függetlenségi párt rovására. Időn­
kénti heves kuruckodásával magának vindi­
kálja a legtöbb hazafiu erényeket és min­
denkor kész learatni a népszerűség olcsó 
babérjait. Politikai körökben fölháborodással 
beszélnek arról, hogy a néppárt ma is foly­
ton mandátum-ügyekben utazik. így a szín­
tiszta függetlenségi regőcei kerületre vetette 
ki legutóbb hálóját és Csátaljára o hó 4-re 
néppárti nőpgyülést hirdet a néppárt köz­
ponti orgánuma. A néppárt programra járói, 
céljairól és törekvéséről fognak Csátalján 
nagyhangú felolvasásokat tartani és a párt­
közi megállapodással teljesen ellentétes akció 
nyilvánvaló célja: elhódítani a regőcei kerü­
letet a függetlenségi párttól. Hogy a nép­
párti fölkinálkozás teljes kudarccal és felsü­
léssel fog végződni, az nem szenved kétsé­
get. Ám a legnagyobb letörés sem elég meg­
bélyegzése a hamisítatlan néppárti inten­
cióknak.

A horvát kavarodás. A horvát kava­
rodás ma már olyan méreteket ölt, hogy 
hovatovább kevesebb oka lett a kormánynak 
komolyan venni a nagy nekibuzdulást. A 
horvát koalíció és Rakodczay bán között 
egyre jobban kiélesedik az ellentét, — 
úgy hogy ma már békés megegyezésről szó 
sem lehet. A horvátoknak elég rendbehozni 
valójuk akad a maguk szükebb pátriájában, 
ám az nem akadályozza meg őket abban, 
hogy teljes harckészséggel sorompóba állja­
nak a magyar érdekek ellen. Immár kétség­
telen, hogy a parlament elkeseredett küz­
delmek színtere lesz ősszel ismét. Ma már 
csaknem bizonyos, hogy a horvátok ismét 
obstrulni fognak. Á legfontosabb államérde­
kek ellen intézendő ezen újabb merénylet 
természetesen nem fogja készületlenül találni 
a magyar kormányt.

A debreceni csata emléke.
Hazafias ünnepek.

— augusztus 2.
(Saját tudósítónktól.) Ma van 

58-ik évfordulója a hősi vitézséggel 
megvívott debreceni csatának, mely 
a mostani hoiivédtemető mellett 
folyt le s melynek elesettjei ott

lönybe, oly annyira hogy a képviselőház 
egy ülésében Madarász Józsi bácsi meg is 
interpellálta a kormányt, ha vájjon a Köz­
lönyben megjelent cikkek a kormány néze­
tét fejezik-e ki? Madarász József ez inter­
pellációja folytán Jókai megvált a Közlöny­
től. Ekkor 1849 február 14-én indult meg 
Pál fi Albert szerkesztésében az úgynevezett 
„Debreceni március tizenötödike“; majd ne­
hány nappal később Jókai Mór szerkeszté­
sében a híres Esti Lapok és végre Madarász 
Józsefében a Debreceni Lapok. Az előbbi 
kettő naponként, utóbbi azonban csak a 
szükséghez képest időközönként jelent meg.

Jókainak a békepárt minden tagja öt 
pengő forintot fizetett havonként szubvenció 
gyanánt s ki volt kötve szerződésileg, hogy 
a békepárti uruk tetszésük szerint használ­
hatják lapját, melynek első száma 1849. feb­
ruár 12-én indult meg.

Pál fi Albert Márciusát elvi szempont­
ból csakhamar túllicitálta Mérői Mór Radi- 
kál-ja: Madarász László és József: Népelem-e 
s az Ábrányi Emil Jövő-je, mely három lap 
lassankint egymásba olvadt s 1848. december 
havában már csak a „Jövő" jelent meg Áb­
rányi Emil szerkesztésében. Az ó-óvvoi ez 
is megszűnt.

Mint. ólclap egyedül állott szabadság- 
harcunkban Inuk a Gusztáv: Charivari- 
Dongó-ja, I zenkivül a humoros részt a Jókai 
és Petőfi szerkesztésében megjeleni: Életké­
pek s később ugyancsak Jókai Esti Lapok-jai 
képviselték.

alusszák siri álmukat mindenkori 
dicsőségük színhelyén.
Debrecen város hazafias ifjúsága 
minden évben kegyeletesen áldoz e 
napon a hősök emlékének s Deb­
recen város közönsége pedig öröm­
mel vesz részt a hazafias ifjúsága 
által rendezendő ünnepségeken.

Ma is együtt ünnepel városunk 
örege, ifja.

Az ünnepi nap műsora a kö­
vetkező :

Gyülekezés a főiskola udvarán, 
délután fél négy órakor, megkezdő­
dik háromnegyed 4 órakor a Petőfi- 
szobornál.

A műsor a következő:
I. A Petőíi-szobornál.

1. Nemzeti dal. Petőfi Sándortól. Énekli 
a Petőfi-dalkör.

2. Emlókbeszéd. Tartja Szabó István 
hittanhallgatd.

3. A szobor megkoszorúzása a Petőfi- 
dalkör nevében : Borús Béla alelnök által.

4. Az utolsó honvéd. Irta ifj. Vályi 
Nagy Gusztáv. Szavalja Bállá Bertalan jog­
hallgató.

5. Ilonvédék csatadala. Huber Károly- 
tól. Előadja a Petőfi-dalkör,

A Petőfi-szobortól ünnepélyes kivonulás 
a honvéd temetőbe az Egyetértés dal- és 
zeneegylet vezetése mellett.

II. A Honvédtemetőben:
1. Csatadal. Huber Károlytól. Előadja a 

Kossuth- dalkör.
2. Emlókbeszéd. Tartja Peleskey Sán­

dor hittanhallgató, a M. I. Ö. T. sz. i. el­
nöke.

3. Debrecen sz. kir. város nevében a 
i szoborra koszorút tesz Bészler Károly tb. 
I főjegyző ur.

4. Szentelt hantok. Mosonyi Mihálytól 
Előadják a Debreceni és az Egyetértés dal­
egyletek.

5. A honvéd szobrot a főiskolai ifjúság 
nevében megkoszorúzza Bán István főiskolai 
széniül'.

ti. Alkalmi költemény. Irta és szavalja 
Fóldessy József hittanhallgató.

7. Himnusz. Énekli a közönség.
A város háztulajdonos polgárai 

felkéretnek, hogy hazaikai mh reg­
geltől kezdve lobogózzák fel.

Az ünnepélyes menet az ün­
nepségekre a Kollégium Füvészkert 
utca felőli kapuján kivonulva a 
Hatvan, Bethlen és Mester-utcákon 
át halad a Honvéd temetőbe, hol az 
ünnepség egyik legszebb része fog 
lefolyni a szabad ég alatt.

Ez alkalomra az utcák, ahol a 
menet elhalad a város által fel 
lesznek öntözve.

Színház.
* A színtársulat Máramarosszige-

ten. Zilahy Gyulának több uj taggal meg­
erősített színtársulata e hó 7-ón, szerdán 
kezdi meg a két hétre terjedő máramaros- 
szigeti idényt. Az első hót műsorát csupa 
daljátékok töltik be.

Az uj ipartestilleti jegyző.
Scheibner Gyula bajai nyugal­

mazott főkapitány.

Elölj ár ósági ülés az ipartestületben.
— augusztus 2.

(Saját tudósítónktól.) Igen fon­
tos ülése volt tegnap a debreceni 
ipartestület elöljáróságának. A teg­
napi ülésen töltötték be ugyanis a 
lemondás folytán megüresedett jegy­
zői állást.

Az elöljáróság! tagok nagy 
többségének bizalma a sok érdemes 
pályázó közül Scheibner Gyula ügy­
védre, bajai nyugalmazott rendőr- 
főkapitányra esett. Ebben a pilla­
natban még nincs módunkban meg­
határozni, hogy az iparosság bizalma 
a fontos állás betöltésénél megfelelő 
emberre esett-e, annyit azonban 
konstatálhatunk, hogy a pályázók 
közül a legnagyobb gyakorlattal és 
előképzettséggel bíró egyént válasz­
tották meg az ipartestület jegyzői 
állására.

A megválasztott Scheibner Gy. 
Baja városának volt rendőrfőkapi­
tánya, mint ilyen az elsőfokú ipar­
hatóságnak is személyesitője volt, 
igy az iparügyek iránt kötelesség 
szerűen is érdeklődött és az ipar­
ügyekben teljes jártassággal kellett 
bírnia.

A debreceni ipartestület jegyző- 
sógre pedig a megfeszített munka 
mellett egyéni kiválóság is szüksé­
ges, ezt az elöljáróság tagjai Schein- 
ner Gyulában vélték megtalálni és 
reméljük, hogy nem is csalódnak.

És nem könnyű helyzete lesz 
azonban az uj jegyzőnek sem. 
Ugyancsak exponált állás az és ha 
ő is, mint hivatali elődje dr. Tóth 
Kálmán minden alkalommal oly 
fanatikusan küzd a kisiparosság 
érdekeiért, — ugyancsak erős tá­
madásokban fog részesülni több 
oldalról.

Éppen azért erőt, kitartást kí­
vánunk Scheibner Gyulának, az uj 
ipartestületi jegyzőnek.

Az elöljárósági ülésről különben 
a következő részletes tudósítás szá­
mol be:

Az ülést Dávidházy Kálmán alelnök 
nyitotta meg, üdvözölvén a nagyszámban 
megjelent tagokat, amely körülményből azt 
azt látja, hogy az iparosság közérdekei iránt 
élénk érdeklődés nyilvánul meg valahány­
szor erre alkalom van.

Első tárgy a múlt havi ülés jegyző­
könyvének felolvasása és hitelesítése volt.

Ezután dr. Tóth Kálmán ismertette az 
ez évi pécsi iparos kongresszus program raját. 
Ugyancsak a kongresszus idejében tartják 
meg ott a magyarországi ácsok II. kiállí­
tásukat

Dávidházy Kálmán amellett szól, hogy 
a kongresszuson kópviseltetie magát a deb­
receni ipartestület is.

Tóth Kálmán szerint a debreceni ipar­
testület másodrendű szerepet vihet, majd a 
kongresszuson, melyet az országos szövetség 
rendez, mely szövetségnek tudvalévőén a 
debreceni testület nem tagja. Tisztázza a 
testület a viszonyát az országos egyesülethez 
és mondja ki, hogy figyelemmel és elisme­
réssel kiséri a szövetség működését és eddig 
csak alaki okok miatt nem vehetett részt 
benne.

És ha azok az okok megszűnnek, a 
debreceni testület is belép a tagok sorába,
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Többek felszólalása után szavazásra bo­
csátotta az elnök a kérdést, mire az elöljá­
róság nagy szótöbbséggel kimondotta, hogy 
képviselteti magát a kongresszuson, még pe­
dig dr. Tóth Kálmán jegyző, Tóth Kálmán 
és Dávidházy Kálmán alelnökkel.

Majd a rendes tanone szabaditási ak­
tus folyt le. Dávidházy elnök szép beszédet 
intézett az uj iparos segédekhez. Egy volt 
kőműves tanoncot, Munkácsy Mihályt jó elő­
menetelért arany éremmel tüntették ki.

Ezután Dávidházy elnök jelentette, hogy 
az ülés legfontosabb tárgya, a jegyzőválasz­
tás következik. Kérte a tagokat, hogy min­
den személyi tekintetektől eltekintve olyan 
egyénre, illetve pályázóra adják szavazatu­
kat, ki legjobban képes lesz betölteni e pon­
tos állást.

Dr. Tóth Kálmán felolvasta a kandi­
dáló bizottság jelöléseiről szóló jegyzőköny­
vet. Eszerint az állásra összesen nyolcán pá­
lyáztak, még pedig dr. Lippe Zsigmond ügy­
védjelölt Debrecen, Molcsányi János Debre­
cen, Gyulai Sándor Debrecen, Erdei András, 
Budaházy Jenő közigazgatási gyakornokok 
Debrecen, Suterisz Alfréd végzett joghall­
gató és közigazgatási gyakornok Nagysze­
ben, Scheibner Gyula ügyvéd, nyugalmazott 
rendőrfőkapitány Baja, . dr. Gyökössy Endre 
Budapest.

A kandidáló bizottság a jegyzőkönyv 
tanúsága szótöbbséggel a következő három 
pályázót jelölte:

Első helyen 5 szavazattal Gyökössy 
Endrét, második helyen szintén öt szava­
zattal Scheibner Gyulát, harmadik helyen 
Suterisz Alfrédet.

A jegyzőkönyv felolvasása után az elnök 
felhívására a gyűlés elhatározta, hogy titkos 
választás utján tölti be a megüresedett állást 
és szavazatszedő bizottságot választ, amely­
nek tagja lettek Harsányi István elnöklete 
alatt Várj assy Imre és Debreceni Lajos.

A szavazatszedő bizottság pár perc alatt 
befejezte működését és az elnök kihirdette 
nagy éljenzés közepett a szavazás ered­
ményét.

Eszerint Scheibner Gyulára 19, Gyökössy 
Endrére 16 szavazat esett a beadott 35 közül. 
Szterász Alfréd egyetlen egy szavazatot sem 
kapott, igy Scheibner Gyula három szó­
többséggel választatott meg ipartestü­
leti jegyzőnek.

Dr. Tóth Kálmán indítványára ezután 
az ülés elhatározta, hogy augusztus hónap 
közepe táján rendkívüli elöljáró sági ülést 
tart, melyen az uj jegyző bemutatkozni fog. 
Scheibner Gyula különben már a napokban 
át fogja venni hivatalát. Több kisebb jelen­
tőségű ügy elintézése után az ülés 6 órára 
véget ért.

A debreceni 
rablógyilkos cigányok.

A dánost vérfürdő.
A rablógyilkos cigány­
asszonyok Budapesten.

augusztus 2.
(Saját tudósítónktól.) Tegnapi la­

punkban megírtuk, hogy a debre­
ceni rendőrség ide toloncolt két ci­
gány asszonyról szenzációs leleple­
zéseket eszközölt az által, hogy ki­
derítette róluk azt, hogy az alsó- 
dánosi négyszeres rablógyilkosság­
ban resztvettek.

A szenzációs esemény fejlemé­
nyeiről a következőket jelenti tudó­
sítónk :

A debreceni csendőrség Hajduhadház 
körül elfogott két cigányasszonyt, Balog 
Máriát és Lakatos Máriát, tegnap felvitte a

debreceni rendőrség pestvidóki törvényszék 
fogságába.

Az albertirsai csendőrök a tegnapi 
szembesítés alkalmával határozottan felis­
merték Balog Máriát, aki a gyilkosság idő­
jében az alsódánosi, jobban mondva a vacsi 
cigánykaraván kötelékébe tartozott.

A nyomozat adatai szerint ez a Balog 
Mária aktiv részt vett a Szarvas-csárdai 
vérfürdő rendezésében. Őt gyanúsítják azzal, 
hogy elvágta a szerencsétlen megbecstelení­
tőit leány nyakát. A gyilkosság után ez a 
veszedelmes cigányasszony hirtelen kivált 
a vacsi karavánból s elmenekül Tiszán­
túlra.

A letartóztatva levő cigányokat dr. 
Aczól vizsgálóbíró már mind kihallgatta. 
Ugyancsak előkeritették a csendőrök azt a 
magas termetű, ragyás képű cigányt, aki úgy 
a gyóni, mint a dánosi mészárlásokban 
részt vett.

Fabók, a gyóni rablótámadás áldozata 
határozottan felismerte benne egyik táma­
dóját. Az összes elfogott cigányok kétség­
beesetten tagadnak, de tagadásuk dacára 
aligha fognak megmenekülni büntetlenül. 
Nap-nap után ujabb-ujabb bizonyítékok jut­
nak a vizsgálóbíró kezébe. Ezek a bizonyí­
tékok mind a cigányok bűnösségét igazolja.

Burányi Ignácot a letartóztatott cigányok 
egyikét tegnap délután dr. Szikszay törvény­
széki orvos utasítására kiszállították a gyüj- 
tőfogházban levő rabkórházba. Burányinak 
veszedelmes lőseb van a lábán. Az elhagya- 
golt sebet csak gondos kórházi ápolás után 
lehet meggyógyítani.

Dr. Aezél vizsgálóbíró különben tegnap 
egész délután hivatalában tartózkodott s 
tanúkihallgatásokat eszközölt. A kihallgatott 
dánosi tanuk, a bűnjeleket felismerték, sőt 
többen a szembesítés után kijelentették, hogy 
Kolompár Tutát a gyilkosság előtt a kör­
nyéken látták ólálkodni.

Ma ismét várnak cigányokat. Ezeket is, 
ha idejében beérkeznek, még ma kihallgatja 
a vizsgálóbíró.

A tiszapolgári szerelmi drámához.
Húsz lövés az ablakon keresztül.

augusztus 2.
(Saját tudósitónktól.) Tegnapi 

számunkban megírtuk, hogy Tisza- 
polgár lakosságát véres szerelmi 
dráma tartja izgatottságban. A tra­
gikusan véget ért Polonkay iránt 
általános a részvét. Tiszalöki tudó­
sítónk most újabb részleteket közöl 
a tragédiáról:

Eszerint Polonkay József tisza- 
polgári kisbirtokos 9 év óta él el­
váltán törvényes nejétől. Az asszony 
másfél hónap előtt megszökött Po- 
lonkaytól és törvényes neje lett 
Dobos Márton ottani gazdának.

Polonkay ebbe sehogy sem 
akart belenyugodni és minden áldott 
nap hívta haza az asszonyt, aki 
természetesen nem ment. A férfit 
ez annyira elkeserítette, hogy bosz- 
szut forralt a hűtlen asszony és 
annak férje ellen.

Tegnapelőtt délután papírba pa­
kolta lankaszterót és kiment a 
dinnye földre, ahol találkozni vélt 
velük.

Azok semmi rosszat sem gya­
nítva jöttek szemközt vele. Mikor 
aztán egészen közel ért hozzájuk 
rájuk szólt, hogy hova mennek. 
„Haza“ volt a válasz. Polonkay 
ene igy szólt: „Várjatok csak hoz­
tam nektek valamit!“ Erre kibon­
totta a papírból a lankasztert és 
hirtelen a férfi mellének szögezve 
elsütötte. A golyó szerencsére nem

talált, és Dobos a feleségével haza 
rohant. Polonkay azonban folyton 
a nyomukban volt. Mikor hazatér­
tek a házaspár bezárkózott a szo­
bába. A férfi egyidejűleg döngette 
az ajtót, de sikertelenül. Ekkor haza­
szaladt magához vett egy csomó 
patront és azokkal tért vissza. Nesz­
telenül átmászott a kerítésen és az 
ablakhoz lépett. Ott aztán hirtelen 
felkapta a fegyvert ős belőtt az 
ablakon egyszer, kétszer, háromszor 
— húszszor. A sok lövés közül 
azonban csak kettő talált, mindkettő 
Dobost találta. Az egyik golyó a 
kezét, a másik a lábát fúrta ke­
resztül.

Mikor aztán Polonkay látta, 
hogy valamennyi :patronját elhasz­
nálta, haza szaladt bezárkózott az 
istállóba és szivefi lőtte magát. Nyom­
ban meghalt. Temetése ma délelőtt 
volt.

Gróf Károlyi István halála.
Távirat az angol királynak.

Express tudósítás.
Budapest, augusztus 1.

A nagykárolyi Károlyi grófi családfeje, 
gróf Károlyi István immár kiterítve fekszik 
a nagykárolyi várkastélyban.

A ravatalt még az éjszaka folyamán 
állították fel a kastély nagy ebédlőjében 
s a holttestet reggel helyezték a koporsóba. 
A halottat nem balzsamozták be, miután ez 
ellen a gróf életében több ízben tiltakozott. 
A ravatalos terem gyászpompája fenséges.

A hatalmas terem falait, mennyezetét 
és padlóját egészen feketébe vonták s ebből 
a gyászos feketeségből élénken tűnnek ki a 
színes elmerek, melyekkel a falakat szegé­
lyezték.

A holttest bizánci stilü szarkofágban 
nyugszik, mely fölött baldachin borul. A 
szarkofágot tömérdek virág veszi körül, ame­
lyeknek illata szinte nehézzé teszi a terem 
levegőjét. A virágok között hatalmas ezüst 
karos gyertyatartókban fehér viaszgyertyák 
égnek, halvány fényt szórva a halott ar­
cára, amely a sok szenvedés után is alig 
változott.

A halotton diszmagyar ruha van s 
mellette a koporsóban ott van a légionárius! 
kardja és piros sipkája, a melyeket Klapka 
hadseregében viselt. Ezek voltak életének 
legkedvesebb emlékei s az özvegy grófné 
tétette melléje, akinek sokszor mondotta, 
hogy magával akarja vinni a sírba.

A szarkofág előtt piros bársonypárná­
kon vannak elhelyezve csillogó rendjelei és 
kitüntetései s a feszület előtt felváltva állan­
dóan apácák imádkoznak.

Gróf Károlyi György ma reggel érkezett 
Nagykárolyba s nyomban édesapja ravatalá­
hoz sietett, ahol hosszasan imádkozott. — A 
leánya, Melinda grófnő és ennek férje, gróf 
Károlyi Gyula csak holnap érkeznek haza 
Velencéből. A temetés ma, pénteken délután 
négy órakor lesz.

A holttestet előbb a kastélyban beszon- 
telik s beszentelés után Kaplonyba szál­
lítják.

Itt a holttestet a templomban már dí­
szes ravatal várja s tuiajdonképen itt lesz a 
gyászszertartás, melyet Bornemissza Tibor 
szatmári megyés püspük, udvari papsága és 
a nagy károlyi papok végeznek. Szertartás 
után a koporsót elhelyezik a sírboltban.

Károlyi István halála szerte az ország­
ban óriási részvétet keltett. A halálesetről 
táviratilag értesítették Evávd angol királyt, 
aki éppen tegnap tudakozódott a gróf hogy- 
léte felől, a 1 ormány összes tagjait s az ud­
varnagyi hivíVült, valamint az egész rokon­
ságot.
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J-firek.
A „Debreezen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Két tüzeset.
Tűz a Karatéin birtokon.

Vizsgálat a Stark-féle tüzügyben.
— augusztus 2.

(Saját tudósítónktól.) A nyár 
gyakori veszedelme, a vöröskakas, 
mostanság nagy pusztításokat oko­
zott Debrecenben és környékén. Az 
utóbbi napokban egymást érték a 
nagy károkat okozó tüzveszedelmek, 
mel,veket legtöbb esetben vétkes 
gondatlanság idézett elő.

Tegnap Harstein Péter debre­
ceni nagybirtokos kishegyes! birto­
kán volt nagyobb tűz. A tiiz a dél­
előtti órákban keletkezett és teljesen 
elhamvasztott körülbelül két holdnyi, 
keresztekben álló termést. Oltásáról 
szó sem lehetett, mert a nagy meleg­
től szinte átfiilledt asztagok pár 
pillanat alatt lángba borultak és 
elhamvadtak. Á gazdasági cselédség 
inkább arra törekedett minden ren­
delkezésére álló eszközzel, hogy a 
többi termést megmentse a villám­
gyorsan át futó tüztől, ami sikerült 
is. A kár azonban igy is felülha­
ladja a 2500 koronát, mely külön­
ben biztosítás utján megtérül. A 
tüzet a megtartott vizsgálat adatai 
szerint valószínűleg a közelben álló 
gazdasági gépekből kiszálló szikrák 
idézték elő.

Itt említjük meg, hogy a csend­
őrség befejezte a nyomozást a múlt 
héten a Stark-féle fatelepen pusztí­
tott tűz ügyében. A kár itt 20,000 
korona és a csendőri nyomozat 
megállapította, hogy a tűz vétkes 
gondatlanságból keletkezett.

A csendőrök ugyanis kinyomoz­
ták, hogy a tüzet megelőzőleg a 
telep egyik alkalmazottja, Grünbaum 
Móric az_ egyik faraktár aljában 
ebédet főzött magának. A tüzet 
nem oltotta el, mire a felszálló zsa­
rátnokoktól a raktár, ettől pedig az 
egész fatelep lángra lobbant.

A nyomozat azt is kiderítette, 
hogy már számtalanszor elkövetett 
Grünbaum hasonló gondatlanságot. 
Sőt gyakran megesett, hogy részeg 
fővel tüzet gyújtott, melyet azonban 
társai idejekorán észrevették és 
meggátolták a nagyobb veszedelem 
keletkezését.

Grünbaum ellen az ügyészség 
tűzkár okozás miatt megindította az 
eljárást.

— Nagy Géza báró tanulmány­
útja Nagy Géza báró debreceni 
dandárparancsnok a jövő héten, 
Jekelfalussy miniszter megbízásából, 
öt vezérkari tiszt kíséretében kül­
földi terep-tanulmanyutra indul. A 
tisztek útiránya : Bécs, Bázel, Pá- 
ris, Ulm, Strassburg. Atanulmáuyut 
hat hetet vesz igénybe.

— A háziezrad hadgyakorlata. A
debreceni 3-ik honvédgyalogezred nyári had­
gyakorlata e hó 10-én veszi kezdetét Hatvan 
környékén. Az ezred 8 án indul útnak.

—Népfürdő Debrecenben. Aczél 
Géza főmérnök felette fontos s igen 
megszívlelendő tervet nyújtott be 
tegnap a tanácshoz. A főmérnök 
azt ajánlja, hogy a villamos telep­
ből majdan kikerülő, olajtalanitott 
üzem vizet vezessék le külön csa­
tornán a csolnakázó tó medrébe 
mely e célra haladéktalanul kitisz­
títandó volna. A villamos telep má- 
sodpercenkint 45 liter, naponkint te­
hát 35,640 hektoliter tiszta vizet jut­
tatna a tó helyén létesítendő nép­
fürdő céljaira. Az egész csatorná­
zás alig kerülne ötezer koronába s 
ezen az áron a fürdőkben oly sze­
gény Debrecen pompás, közelfekvő 
népfürdőt kapna, hova a szegényebb 
lakosság bármely időben ingyen, 
vagy egy minimális dij (10 fillér) 
lefizetése mellett járhatna ki. A 
mindenképen okos és a közegészség- 
ügy szempontjából is jelentős ter­
vet hétfőn tárgyalja le végleg a 
tanács.

— A második lakbérosztályban. A
nem állami tanítók jogviszonyáról szóló tör­
vény végrehajtásai utasítása tegnap jelent 
meg a hivatalos lapban. Innen olvassuk, 
hogy a lakbérbeosztás során Debrecent a má­
sodik osztályba sorozta a miniszter. Ez hál 
hagyján, bár nem értjük, mért drágább Po­
zsonyban a lakás, mint nálunk. Kellemetlen 
azonban az, hogy Hajdumegye összes ren­
dezett tanácsú városai n IV. osztályba jutot­
tak (ez osztályban van Nagyiéta is, Székely- 
hid is), azon osztályba tehát, melyen túl már 
csupán a 3—4000 lakosú kisközségek követ­
keznek. Bizonnyal reszenzust is fog kelteni 
e beosztás.

— Uj vonatok. Tegnap reggel 
óta négy uj vonat kap csatlakozást 
a debreceni fővonalhoz. A Szatmár 
felé induló déli gyorsvonathoz dél­
utáni egy órakor csatlakozást kap 
Mihályfalván egy uj vonat, mely 
öt óra előtt ér onnan Nagyváradra. 
Viszont a délután fél ötkór ideér­
kező gyorsvonathoz szintén csatla­
kozik egy vonat, mely Nagyvárad­
ról Érmihályfalvára hozta az uta­
sokat. Uj csatlakozást kap egy Bik- 
szádfiirdőről Szatmárra, illetőleg on­
nan Debrecen felé jövő vonat, mely 
ide esti 6 óra 43 perckor érkezik. 
Az uj vonatok beállításával a vici­
nális forgalom remélhetőleg látha­
tóan növekedni fog.

— Drucker Mór temetése. Drucker 
Mórt, a debreceni zsidó hilközség érdemes 
alelnökét tegnap délután helyezték örök nyu­
galomra. A temetési szertartás, melyet Krausz 
dr. lórabbi látott el, a Széoheni-uicai gyász­
háznál kezdődött. Itt kocsira helyezték a 
koporsót s óriási gyászoló közönség kísérete 
mellett kivitték a Deák Ferenc-utcai teme­
tőbe, hol örök pihenőre helyezték a holttes­
tet. A szertartás aktusán a templomi ének­
kar, Fischer főkántor vezetése mellett remek 
gyászdalokat adott elő.

— A villamos-telep csatorná­
zása. A villamos-telep építésvezető­
sége sürgős beadványban kérte teg­
nap a tanácsot, hogy a telep csator­
názásának megkezdését rendelje el. 
A vezetőség két tervet terjesztett 
be: egyik szerint a telep összes vize 
haladjon be a vasúti sínek alatt a 
városi főcsatornába, a másik szerint 
pedig a fekáliák (szennyvizek) be-
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Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona,. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

A ravatalra ma küldötte el koszorúját 
a Nemzeti Kaszinó, a Nemzeti Lovarda és 
a Tudományos Akadémia, amelynek igazgató 
tagja volt.

Mulatságok.
A kereskedő ifjak dalkörének a

nagyerdei Dobos pavillonban, vasárnap tar­
tandó fényes müsoru estélyére jegyek előre 
válthatók: Szabó Lajos fiai, Benyáts Emil, 
Z dór Lajos utóda és Donogán ős Somossy 
cégeknél, s az estélyen pedig a pénztárnál. 
A műsor kimagasló számai: Höflingor Teréz 
szavalatai és a Vass István monológja, to­
vábbá a Czobor (Brizshn) Gyula humoros 
inagánjelenete és a Gabányi Lajos hegedű 
solója.

Hogy maliinak Sóstón.
Verekedtek a legények.

Működtek a fokosok.
augusztus 2.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni tör­
vényszék rideg folyosói ugyancsak színes 
képet nyújtottak tegnap. Az egész falura 
való falusi legónynépsóg volt beidézve egy 
törvényszéki tárgyalásra, melynek előzmé­
nyei a következőn:

A Lichstein uradalombeli tanyák ifjú­
sága a Sóstó fürdőben a f. évi november hő 
4-én bált rendezett az irányiak tiszteletére, 
melyen mind az irányiak, mind pedig a 
bosszupályiak közül számosán megjelentek. 
Tancközben az irányi Vineze János és a 
hosszupályi rundelics István között szóváltás 
keletkezett a fölött, hogy a cigány, melyik­
nek a nótáját huzza, a szóváltás veszeke­
dőssé fajult, melynek folyamán az iváuyi 
legények a hoszzupályiakat a táncteremből 
kiverték és bezárkóztak, A bosszupályiak 
azonban odakint botot, ásít, fokost, lapátot 
ragadtak, az ajtót betörtek és bementek a 
táncterembe; most itt általános verekedés 
kezdődött. E közben a hosszupályi Erdelics 
I, József, Erdelics István, Kristóf Gyula és 
Gulyas József az iványi Borbély Jánost, 
Andrássy Mihályt, Vona Ferencet, Gyöngy 
Józsefet, Kovács Györgyöt és Vona Józsefet 
megverték.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a tör­
vényszék büntető tanácsa Tóby István el­
nöklete alatt. A vádolt legények beismerték 
bűnöket, igy a bizonyítás csakhamar befeje­
zést nyert és a törvényszék Erdelics Józse­
fet, Erdelics Istvánt és Kristóf Györgyöt 
21—21 napi fogházra, Gulyás Józsefet 14 
napi fogházra Ítélte jogerősen.

Érdekes, hogy a tárgyalásra nem ke­
vesebb, mint 25—30 tanú volt a vádlotta­
kon kivűl beidézve.
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vezetendő a gázgyár csatornájába 
a tisztított uzeinviz ellenben hadd 
folyjék külön csatornán a csónakázó 
tó medrébe. A városi főmérnök az 
utóbbi tervet^ ajánlotta elfogadásra. 
A tanács előbb tanulmányozza á 
kérdést, esetleg a szakbizottságot is 
meghallgat s csak azután dönt a 
benyújtott terv elfogadása dolgában.

— Városi téglavetők mozgalma
A városi tóglavelőtelep munkásai, arra való 
hivatkozással, hogy az összes többi telep 
munkásai náluknál magasabb bért kapnak 
béremelést kertek a várostól. Kijelentették’ 
hogy szombatig várnak a feleletre, sztrájkban 
azonban ekkor sem lépnek, hanem elboosát- 
tatásukat kérik. A tanács tegnap, bár Király 
Gyula javaslata szerint az egész mozgalom 
1000 koronával megszüntethető lett volna 
kimondta, hogy a munkások bérét nem emeli’ 
ellenben a szerződés szerint kötelezi őket’ 
hogy kapott 1000 korona előlegüket dolgoz- 
zák le. 6

— Rendező pályaudvar Deb­
recenben. Hivatalos forrásból érte­
sülünk arról, hogy a Máv. igazga­
tósága komolyan foglalkozik a deb­
receni állomás számára rendező 
pályaudvar létesítésének gondolatá­
val. A külön rendező pályaudvar 
szükségességét a debreceni' állomás 
óriási teherforgalma tette aktuálissá, 
ti forgalmat, főleg vásárok idején 
a ma rendelkezésre álló pályaudva­
ron csak a legnagyobb erőfeszítés­
sel lehet lebonyolítani. Forrásunk 
szerint a Máv. legközelebb már a 
terveket is elkészítteti s jövőre eset­
leg meg is kezdeti a rendező pálya­
udvar kiépítését.

— Az ipartestületportómentessége.
Tudvalévőén a kamarai választásokból kifo­
lyólag löbben feljelentést tettek az ipartes­
tület ellen, hogy ez a részére biztosított 
portómentességgel visszaél és azt a válasz­
tásoknál is kortos célokra használta fel. A 
vizsgálatot a nagyváradi postaigazgatóság 
vezette, á miniszter pedig most a testületet 
90 korona megtérítésére Ítélte bélyegjöve­
déki áthágás miatt. Az Ítélet ellen azonban 
a testület felterjesztéssel ól a kereskedelmi 
miniszterhez.

— Vasutasok öröme A vasu­
tasok íizetésrendezóséről és illetve 
fizetésük felemeléséről szóló törvény­
javaslatot _ ugyan még, a magyar 
kormánytól távol eső okok miatt, a 
király nem szentesítette, de azért az 
országban mindenütt kiutalták a 
fizetési többletet és pedig 2 hónap­
ról, tehát julius 1-ig visszamenőleg. 
A fizetési többletet egyelőre az elő­
leg számlára utalták ki, de termé­
szetes, hogy mire a harmadik rész­
letre kerül a sor, tehát egy hónap 
alatt a törvény szentesítve lesz. A 
lakbér többletet ez alkalommal nem 
fizették ki, miután erre megfelelő 
kiadási tételt nem találtak. Ezt is 
megkapják azonban, a mint a tör­
vény szentesítve lesz. — Budapesti 
tudósítónk jelenti telefonon, hogy az 
ottani vasutasok is nagy örömmel 
vették a fizetési többlet kiutalását s 
nem felel meg a valóságnak, hogy 
a vasutasok közt ellenséges forron­
gás volna észlelhető. Ezt csak a da­
rabont körökhöz közel állók hiresz- 
telték.

— Wladimir -bizonyítványa. A ta­
nács Wladimir Kaszulakow birkozómesternek 
tegnap bizonyítványt adott ki, melyben iga 
zJ)lj'i, hogy a birokmester általános meg- j 
elógodósre és teljes sikerrel oktatta ki rend- | 
őrségünket a dzsin-dzsicu (önvédelem) mód- 1

szerében. Wladimir most Szatmáron kezdi 
meg a rendőrlegénység kioktatását, onnan 
pedig Zimonyba megy.

— Pozsony kivásárlása. Pozsony sz. 
Királyi város tanácsa két Nonius-mónt vá­
sárolt tegnak Debrecen város hires ménesé­
ből. A két ló 2400 korona áron kelt el.

— Hamis vasúti szabadjegyek. Az
államvasutak igazgatóságához az utóbbi idő­
ben több jelentés érkezett, hogy igen sokan 
hamisított bérletjeggyel utaznak és a felára 
jegyekkel is sok visszaélés történik. Az 
igazgatóság tehát utasította az egész vasúti 
személyzetet, hogy a szabad vagy kedvez­
ményes jeggyel utazókra fokozott mértékben 
figyeljen s a szabadjegyek számát és tulaj­
donosat minden alkalommal jegyezzék fel.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A Deák Ferenc utcai izr templomban 
ma délután fél 6 órakor a Weisz Zsigmond 
és neje newyorki lakosok által ajándékozott 
értékes thóra tekercs fog ünnepélyesen fel­
avattatni, melyre a t. hitközségi 'tagok ez t 
utón meghivatnak. — Az elnökség.

— Állati hullarészek és kóros szer­
vek postai szállítása. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter, Andrássy Gyula bel­
ügyi és Darányi Ignác földmivelósügyi mi­
niszterekkel egyetórtőleg megengedte, hogy 
az állati hullarészek, illetve állati leóros 
szervek a postával is szállittasanak. Állati 
hullarészeket, illetve állati kóros szerveket 
csak mint hivatalos, illetve tudományos 
vizsgálatra szánt tárgyakat szabad a postán 
szállítani. Ily küldeményeket csakis hiva­
talos közegok adhatnak fel postára. Ezen 
küldemények a magánorvosok által fel­
adott ily küldemények kivételével portó­
mentesek. Ezenkívül magánfelek is adhat­
nak fel ilyen küldeményeket a jelzett célra, 
azonban az ilyen küldemény postai szállító­
levelére állatorvosnak kell rávezetni az iga­
zolást, hogy a csomagolás a szabályoknak 
megfelel. A küldeményeket kizárólag csak a 
budapesti állatorvosi főiskola azon intézetéi 
hez, melyben a feladók a vlzegáíatot végez­
tetni óhajtják, illetőleg a magvar kir. állam­
bakteriológiai intézethez, továbbá a m. kir.

. állategészségügyi felügyelőkhöz és végül a 
törvényhatósági m. kir. állatorvosokhoz le­
het címezni. A küldendőt a feladók aknént 
kötelesek csomagolni, hogy a küldemények 
a közegészségre és az á'llategészsógre ár­
talmasak ne lehessenek és az egyes pos­
tai küldemények épségéi ne veszélyeztet­
hessék. (Ha a küldeményt nem állatorvos, 
hanem a hatóságok, vagy magánfelek kül­
dik, a csomagolás ez esetben is kizárólag 
csak állatorvos jelenlétében történhetik. A 
földmivelósügyi miniszter a hotősága alatt 
álló közegeknek külön rendoletet adott ki, 
melyben megállapította a csomagolás módo­
zatait.

— Elhalasztott társasvacsora. A
bujdosó kurucok asztaltársasága az augusztus 
2-ára hirdetett társasvacsoráját augusztus 
12-éré halasztotta. A társas vacsorát a Kis- 
pipában (Degenfeld-lór 7. fogják megtartani. 
Az estélyen résztvesz a Szent László-dal- 
egylet is.

— Szülök figyelmébe. Hetzer József 
műtermében egy gyakornok az Operateur! 
munkálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Borbély segédet, jó munkást augusz­
tus tizenötre keres Rencz Antal, Kossuth- 
utca.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Erdei Gábor 
ev. ref. 32 éves. Kovács András r. kath.
1 hónapos, Palaki Mihály ev. ref. 22 hóna­
pos, Kálrnánchelvi Vilma ev. ref. 3 djres, 
Drucker Mór izr. 77 éves.

x Nagy raktár van még turista in­
gekben és szalma kalapokban mig a készlet 
tart 40 százalékkal olcsóbban kapható mint 
bárhol. Nyakkendő király úri divat üzlete, 
főposta mellett.

x Darvas Ede csődtömegéből meg
maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa Igná mil 
kistemplombazár.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) Öngyilkosság a szállodában. A
lapok megírták, hogy a Pannónia-szállodá­
ban zeneszó mellett lett öngyilkossá Fabri- 
cius Béla 46 éves máv. főmérnök, aki revol­
verből háromszor fejbe lőtte magát. Fabri- 
cius a Rókus kórházban haldoklik ós kihall­
gatható eddig nem volt. Öngyilkosságának 
elkövetése után azt mondotta, azért követte 
el tettét, mert attól félt, hogy családja té­
bolydába záratja. Fabriciusl a Váci-körut 21. 
számú házban lakott, a lakás kulcsa nála 
volt.

■) Az anyja védelmére. Balogh József 
cipészsegéd izgága ember, tegnap este há­
romnegyed 8 órakor részegen jött haza Új­
pesten, Palócz-utca 1. szám alatti lakására, 
ahol felesége szemrehányást tett neki, hogy 
egész pénzét elissza ós családjával nem tö­
rődik. A részeg ember erre rátámadt felesé­
gére és ütötte, verte. A szobában volt fiú, 
a 12 éves József, aki atyja tettlegessógót 
meg akarta akadályozni, majd amikor ezt 
nem tudta, felkapott egy cserópbőgrót ós 
azt úgy vágta Balogh József fejéhez, hogy 
a feje beszakadt és Balogh súlyos sérülé­
seket szenvedett. A gróf Károlyi-kórházba 
vitték.

') A katonazenekar nemzetiségi 
nótája. Temesvárról jelentik: A fehértemp­
lomi 43. gyalogezred zenekara a minap Her- 
kulesfürdőre utazott, de útközben három 
napra megállt Karánsebesen. Hétfőn az ottani 
Lichtnekker-szálló kertjében játszott. Egye­
bek közt előadott egy román dalosegyveleget 
is, amelybe be van ékelve a Destoaptate ro­
máné kezdetű hires izgató és a magyarságot 
becsmérlő oláh nóta, amelyet tilos eljátszani 
vagy elénekelni. A jelen volt oláh közön­
ség tapssal ős szetreaszka kiáltásokkal fo­
gadta a dalt, a magyar közönség azonban 
nagyon megbotránkozott a katonai zenekar 
eljárásán.

■) Életuntak. Beér Anna 18 éves leány 
nővérével összeveszett, ami annyira elkese­
rítette, hogy Lőportár-utca 3. szám alatti 
lakásán lugkőoldutot ivott. Igen súlyos sérü­
léseket szenvedett. A mentők a Rókus kór­
házba vitték. — Szerelmi bánatában Aréna-ut 
48. szám alatti lakásán ugyancsak lugkőol- 
datot ivott Vanosz Julia munkásleány, Szin­
tűn a Rókus-kórházban vitték. — Linberger 
Mór 19 éves napszámos a statisztikai hiva­
tal kertjében öngyilkossági szándékból forgó­
pisztollyal magára lőtt, de nem talált. Erre 
futni kezdett, az emberek üldözőbe vették ős 
nagy hajsza után elfogták. Halasi György 
rendőr bekísérte a II. kerületi kapitányságra, 
ahol nem akarta megmondani, miért "akarta 
az öngyilkosságét elkövetni.

.) A rejtélyes hajó. Budapestről je­
lentik: Tegnap este egy rendőrnek Agraume 
Mihály, Koszpics Tamács és Ungomér Manó 
a következő dolgot mondották el: Mi a Ta- 
kove teherszállító gőzös szállító személyze­
téből vagyunk. Ma este ej ment a mi hajónk 
mellett az Albrecht gőzös. Nem sok távol­
ság volt a két hajó között. A másik hajóról, 
vagy pedig a hajó közeléből rémségéé segély­
kiáltásokat hallotunk. Egy férfi kiabált segít­
ségért. Leengedtük a csónakot, meri azt tud­
tuk, hogy valaki a Dunába esett. De nem ta­
láltunk senkit. — A rendőr tudomásul vette 
a dolgot ős jelentést tett a dunai kapitány­
ságnak, kézdezzék meg az Albrecht személy­
zetétől, nem-e esett valaki a Dunába ? Ké­
sőbb a história rejtélyess kezdett lenni. — 
Ugyanis Boros Béla pénzügyőri fólvigyázó 
ós Szemics István hajóslogéoyek azt beszél­
ték, hogy a partön állva, amikor az Albrecht- 
gőzös arra ment, a gőzös irányából női se­
gélykiáltást hallottak. Az Albrecht gőzösről 
senki som hiányzik.
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Távirat és telefon.
Az angol király látogatása.
Becs, augusztus 1. Az angol király 

augusztus 15-én Marienbadba érkezik Az 
angol király Marienbndbol napra átiándul 
Ischlbe, ahol Ferencz József királlyal fog 
találkozni.

Kristóffy cáfol.
Budapest, augusztus 1. A mai 

lapok azon híreire, hogy Kristóity 
József volt darabont belügyminisz­
ter Ischlben tartózkodik 8 ott egy 
uj párt szervezése céljából volt 
dicső főnökével Fejérváry báróval 
tárgyal, kijelenti Kristóffy, hogy e 
hírek minden alapot nélkülöznek. 
Cáfoló nyilatkozatában panaszkodik 
is Kristóffy s azt állítja, hogy min­
den lépését detektivekkel figyel- 
tetik meg s hogy leveleit a kézbe­
sítés előtt felbontják s hogy telefon 
beszélgetéseit kihallgatják. Két utóbbi 
állítását azonban a postaigazgatóság 
erélyesen megcáfolja.

Brankovics temetése.
Karlócza, augusztus 1. Brankovics György 

szerb pátriárka holttestét vasárnap délető.tö 
órakor helyezik örök nyugalomra. A pátri­
árka temetésén a király is képviselteti ma­
gát, mégpedig Jerte Raj mund zágrábbi had­
testparancsnok által.

A svinemündei találkozó.
London, augusztus 1. A Morning Post 

jelenti Pótervávról: A cár küszöbön lévő ta­
lálkozása Vilmos császárral itt félreismeret- 
lenül rossz benyomást tesz, különösen azért, 
mert tudják, hogy a találkozáson Bülow és 
Isvolszki is megjelenik. A közvélemény ab­
ban a meggyőződésben él, hogy a mémet 
császár barátsága a cár iránt a reformok 
szempontjából semmi jót sem helyez kilá­
tásba. A birodalom egyik részében sem lát- 
ják a cár 6s a német császár találkozását 
nagyobb bizalmatlansággal, mint Orosz-Len­
gyel országban, amire vonatkozólag érdemes 
emlékezetbe idézni Dmovszkinak, a lengye­
lek vezérének a duma feloszlatása után mon­
dott szavait:

— hn még mindig az orosz-angol kö­
zeledés mellett vagyok, mert az a meggyő­
ződésem, hogy Lengyelország nem szabadul­
hat fel mindaddig, mig Németország befo­
lyása Oroszországban meg nem gyengül.

Supilót leleplezték.
Budapest, augusztus 1. Egy fő­

városi esti lap mai számában lelep­
lezte Supiló Ferenc a horvát képvi­
selők nagyszájú szónokát. A lelep­
lezés szerint Supiló egy „Nagyhor- 
vátorszság“ megteremtésén fárado­
zik s mindenáron megakarja Fiume 
magyarságának kimondását.

Nyáry Rezső gróf.
Budapest, augusztus 1. A budapesti tör­

vényszék vádtanácsa mai ülésén foglalkozott 
a vizsgálati fogságban levő gróf Nyáry Re­
zső ügyével. A vádtanács kimondta, hogy a 
vizsgálati fogságot fent tartja, egyúttal pedig 
elrendeli a gróf elmebeli állapotának orvos- 
szakértőkkel való megvizsgálását.

Károlyi István temetése.
Budapest, augusztus 1. Károlyi István 

gróf holnapi temetésén a magyar kormányt 
Josipovich Géza gróf horvát miniszter fogja 
képviselni.

Megölte a nagyanyját.
Brünn, augusztus 1. Pokony 

Ferenc fiatal suhanó megölte és 
kirabolta nagyanyját, Frank Annát.

Letartóztatott cigányok.
Nyitna, augusztus 1. A osendőrseg 

kilenc kocsi vándor cigányt tártóztatott le. 
Valamenyit lefényképezték és uj lenyomato­
kat vettek le róluk.

Földrengés Munkácson.
Munkácson, augusztus 1. Tegnap este 

erős földrengés volt, mely éjjel többször is­
métlődött. A lakosság nagy része feleimében 
az éjszakát az utcán töltötte. Baj nem történt,

Újabb dinamit merénylet.
Fiume, augusztus 1. Az állam­

vasutak vonalán, a szusaki horvát 
főgimnázium közelében elhaladó 
pályán, midőn a tehervonat két 
órakor arra ment, felrobbant egy 
dinamittöltény, amely azonban kárt 
nem okozott. A robbanásról az ál- 
lomásvezetőséget értesítették és az 
osztálymérnökség küldöttsége azon­
nal megjelent a helyszínen, mely 
konstatálta, hogy a robbanás sem 
síneken, sem a pályatesten nem tett 
kárt. A vizsgálatot megindították. 
Egy verzió szerint gyermekcsinyről 
van szó.

Zavargások Casablancában.
Paris, augusztus 1. A Havas-ügynökség 

egyik hire szerint a casablancai zavargások 
hire megerősítést nyer, de meglehet, hogy a 
közölt részletek túlzottak. Hogy azonban 
az e-emények a kormányt készületlenül ne 
találják, tegnap este megtette a kormány a 
szükséges intézkedéseket, hogy Casablancá­
ban szükség esetén megvédelmezze az ott 
tartózkodó külföldieket.

Tanger, julius 31. Dr. Merle francia 
orvos aki Casablancából ideérkezett, a kö­
vetkezőket beszélte el: Számos benszülött 
érkezett Casablancába azon ürügy alatt, hogy 
gabonát kivan a vásáron eladni. Ezek ösz- 
szegyültek tegnap a kikötőben, szidalmazták 
az európai őrséget, ütöLék-verték őket, maid 
pedig meg is gyilkolták. Az európi munká­
sokat, kik már fegyveresen jelentek meg 
az utcákon, a benszülöttek megtámadták es 
lemészárolták. A zsidó boltosok becsukták 
üzleteiket és egr német hajóra menekültek. 
A spanyol konzulátus egyik titkára szintén 
elutazott. Az ideérkezett hajó kapitánya ki­
jelentette, hogy a zavargásokért a casablancai 
basát terheli a felelősség.

Csarnok.

Regény. —
Egy felöltő, napernyő, két kulacs, lát­

eső, bot és egy bőrtaska egy kis elemózsiá­
val Erre mind szükség van egy valamire való 
társas kirándulásnál. Ugy-e Margit?

— Bizony — felelt rá az asszony.
Kemény mosolyogva hajtotta meg 

magát:
—. Akkor hát nem szóltam semmit.
Kívülről zaj, majd kopogtatás halat-

szott.
— Jönnek a titkárék -- mondia^Eisen- 

stadt s azután egy hangos „szabadból ki­
áltott. A vendégek bejöttek.

Elől jött a titkár meg a felesége, aztán 
a leány.

A titkár körülbelül ötven éves jóképű 
úri ember volt, aki valahogy megakadt a 
ranglétrán; a felesége bizonytalan korú, de 
szintén rokonszenves úri asszony.

A leány határozottan csinos volt.
A kölcsönös bemutatkozás soián Ke­

mény megtudta, hogy a titkárt Somogyinak 
hívják, a leányt pedig Idának.

Azt konstatálta, hogy úri emberek, a 
leány csinos, egyebekben azonban nem törő­
dött velük.

Eisenstadtné akaratlanul is szivdobogva 
figyelt, hogyan viselkedik a leánnyal szem­
ben Kemény.

De azután jutott eszébe, hogy hát mit 
is törődik 6 azzal. Tiszta szerencse, hogy 
ez a leány velük van. Majd Keményt leg­
alább lefoglalja.

De hiába akart igy gondolkozni, titok­
ban utóbb bántotta, hogy Kemény most a 
leányé lesz.

A szerelmes síív a tisztességes asszony­
ban is csak önző és félteken.

Keménynek pedig eszeágában sem volt 
a leány.

Inkább, ha összehasonlította őt Eisen- 
stadtnéval, vágyait még jobban felcsigázta 
ez az asszony iránt, ki uz 6 fiatal asszonyt 
érzékiségében, testének gömbölyded kör­
vonalaival tagadhatatlanul csábítóbb volt az 
érzékre.

Ezaladt Eisenstadt künn járt az udva­
ron s csakhamar visszajött, hogy a kocsi 
készen van, szabjanak fel.

A társaság el is helyezkedett a kocsin 
amit egy kis nagyzással jukker fogathoz 
lehetett hasonlitaai.

Kemény természetesen a leány mellé 
került, ami fölött bosszankodott ugyan, de 
vigasztalta az, hogy a térde egészen oda­
szorult Eisensladtnéhoz s a nyárias ruhán 
át érezte az asszony meleg testét.

Látta, hogy Esenstadtnó érintésére 
megborzong egy pillanatra, hanem azután 
elterelte figyelmét a leány. Eiscnstadtnét 
pedig elfoglalta a titkár meg a felesége.

Miután Eisenstadt lovagiasan a bakon 
helyezkedett el s a kis Minkát vette ölébe, 
a kocsi elindult.

Egy jó félóra múlva kinn voltak a fo­
gaskerekű vasútnál. Itt Eisenstadt a kocsis­
nak meghagyta, hogy este fél tízkor okvet­
lenül várja őket, mert különben letöri a lá­
bát. Eisenstadt ugyan ezt meg nem tudta 
volna tenni, de szeretett erélyesen beszelni 
cselédeivel.

Miután fönt a hegyen kiszálltak a fo­
gaskerekűből, elbandukoltak a Normafához s 
itt tartották az első állomást.

Eisenatadt mindjárt villásreggelit indít­
ványozott s napvilágra hozta a bőrtáska rej­
telmeit s ezek nem is szégyelhették a nap­
világot. Pompás falatok voltak s Eisenstadt 
nagy elégüliséggel fogadta a bókokat.

— No ugy-e hogy jó volt fölpakolni 
— fordult oda Keményhez.

— Már otthon visszavontam mindent.
— Ezzel elintézték az ügyet és a vil­

lásreggelit.
Eisenstadt, ki szokatlan fürge ős vir­

gonc volt, társas-játékot indítványozott s 
meg is állapodtak egyben.

„Utolsó pár előre“ volt a játék s olyan­
formán ment, hogy a társaság párosával - 
férfiú és nő — felállóit s ezek ólén egy taps­
sal előre hívta az utolsé párt, amelynek 
igyekezni kellett, hogy ismét összekerüljön, 
nehogy a fogó elcsipja az egyiket; a tértit 
vagy' nőt, aszerint, amint férfi vagy nő volt 
a fogó.

Ez a szerény polgári játék azután nagy 
vígan folyt egy darabig. Eisenstadtnak na­
gyokat nevettek.

(Folyt, köv.)

Mindennemű nyári ruhák

tisztítás át
jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

Debreczen, Z&w&bÜa
Batthyány-utca 2 szám «2
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árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

közhírré ^ teszi, hogy a város tulaj­
donát képező s a debreceni 9216. 
sz. tjkvben-A + 155. rsz. alatt fel­
vett 5685/1- 20/b; 1/1. hrsz.ingatlanok:

1. az 5685/1—20/h—3'b —1/1—a) 
hrszámmal jelölt része 292 négysz. öl.

2. az 5685/1—20/b—3/b—1/1—b) 
hrszámmal jelölt része 292 négysz. öl,

3. az 5685/1—20/b—3/b—1/1—c) 
hrszámmal jelölt része 292 négysz. öl,

4. az 5685/1—20/b—3/b—1/1—d) 
hrszámmal jelölt része 292 négysz. öl,

5. az 5685/1—20/b—3/b—1/1—e) 
hrszámmal jelölt része 292 négysz. öl, 
területtel; továbbá az ugyanazon 
tjkvben A f 156. rsz. 5685'1—20— 
b—3/b—1/2 hrsz. ingatlannak 5685/1— 
20/b—1/2—a) helyrajzi számmal jelölt 
része 280 négyszögöl területtel a 
törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésnek 280/15,962 — 1906. bkgy. szám 
alatt hozott s a m. kir. belügyminisz­
ter által 1917/1907. III. fő sz. alatt 
jóváhagyott határozata folytán a folyó 
1907 szeptember 12. napján a város­
háza közgyűlési termében tartandó 
nyilvános árverésen eladatik, mely 
árverésre az árverelni szándékozók 
azzal a megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a számvevői hivatalban 
megtekinthetők.

Debreczen, 1907 julius 25.
A városi tanács.

Dr. Ilacsé Dezső
ügyvéd

irodáját
IV., József kir. herceg-utca 8. szám 
alá, eddigi irodahelyisége után kö­
vetkező átjáró házba helyezte át.

Gyergyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásvány fürdő és vizgyógy- 
" ............. intézet.
Csodálatos, szép magas fokvés, por és szólmontos 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
intézet. Legradikálisabb gyógy siker : vérszegénység 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o
Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.

Előnyök; 1. Olcsó 6rak ós fesztelen életmód. 
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet, d. Közeli 

vasútállomás és koosiut.
A ftirdöigazgatóság.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészltés és dobozgyár.
Debreczon, Füvésmk ert-utca ©. sas. ~

Nagyméretben kibővített könyvkötószotünk és diszműves mObelyünk mellett aj ínjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

<dolD02;gyáLr-u.ii!k:a-ty
ltol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukráseati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
Posta-, tárirda- és vasúti állomás.

Idény: május 15-től szeptember 15., esetleg végéig.

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- ás fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel.

i vasas savanyuvizuk. — Ivó- és fürdőgyógy­
módok. — Az Orvos“ forrás egyenértékű a gleichcn- 
borgi, seltersi forrásokkal ; az rErzsébet királynó“- 
forrás a spaai, schwalbachi, franzensbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás- 
ványvizfürdő, 2 vizgyógyintózet. — Szénsavas vasas- 
(acél-) fürdők; fenyőlevól- és vaslópfürdők; telitett 
szónsavfürdők. Viz-, tej-, savó-, kefirkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávéház, cukrászda. 
Nagyszerű r Erzsébet királyné gyógy ház“ olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Rendelő orvosok : Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. H1NTZ HENRIK, kir. tanácsos, a

közegészség! tanács tagja; továbbá dr. Blumenfeld 
Ármin, dr. Kanárik I., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossmann Dezső, dr. Cséri János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czérfusz Dezső kir. tanácsos. 
GYÓGYJAVALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hurutos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbetegségek, 
szervi és ideges szívbajos, görvély-, angolkór, utókura 
gyanánt a karisbadi, marienbadi, balli, Jipiki fürdők 
használata után. — Penzió elő- és utóidényben 8 kor., 
főidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

290 a fürdő Igazgatósága.

W&t 7 Ivfrlrví •<(

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely! =

ÍC

GLEICHENBERG!
Idény: május— október.

A legkedvezőbb klimatikus
fvndVflliínlflt a légzőcsövek megbetegedésénél 

üöjfdJíUllül (hurrut, asthma, emphysem), — 
emésztési zavaroknál, szivelgyengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaesTknól, stb.

- Inhalatio és pneumoteapia, szén- 
1 savas fürdők, bidegvizgyógy- 

intézotek, gyógytornászát, napfürdők stb.

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
PvndvfnrríiQftV Konstantin-forrás, Emma-for- 
RjUbjRHIaöUA rás, János-forrás, Klausen-
forrás.

sOs^^ísCs.!^- =Sfrr=0=|tO^ b©z!^=!^^>=kí^=©= 
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

fürdőigazgatóság.

laboratóriummal és tanműhellyel
Technikai tanintézet az egész elektrotechnika és gépépités számára.
Pozsony, Vallon utca 14. rzöm

Szeptember 3-án kezdődnek a beiratások azok számára, 
kik a második tanév alatt gyakorlati és elméletileg képzett elektro­
technikusokat (gyári hivatalnokokat stb.) akarnak képezni ma­
gukból. Előképzettség 3-4 középiskola; Életkor 15—30 óv. Inter- 
nátussal kapcsoltan.

A villamosságnak, mint hajtó, illetve világító erőnek 
folyton növekvő használatban vétele kell, hogy a t. szülők figyelj 
inét fiainak ezen épp oly szép, mint kilátásteljes életpályára való 
terelése mellett a fenti tanintézetre különösen fordítsák.

Az igazgatóság ingyen szolgál minden további felvilágo­
sítással, illetve programmal. mi

131



mamm

,.rW<

wmMSSm

I görcs álmatlanság^/— és—/.‘(ír - 
I mas Ideges/
I óhapotben y /^y "*

y szenved.
K CO /kérjen iratot. 

V/JjA /ingyen és bér- 
ip*', t yNnenlvr kapható #1
. szabd, hattyú <J,-
^ gyógyszertár ólfglJ

Majna frank/ui'

A Zenedének Csapó- és 
Vár-utca sarkán levő házá­
ban. Értekezhetni dr. Márton 
Kálmán ügyvédnél Piac-utca 
44. szám alatt. 363

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

MosószikélyférliruhasÉel
Óriási ssonyegraktár.^

Villamos világítási és erőátviteli Mezfóet,
lakások, üzletok 6s egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a
GANZ-féle VILLAMOSSÁGI R. T. -v

debreceni építésvezetősége (Piac-utca 72.) által készít­
tetnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. 
Világitó testek, csillárok és szerelvények dús vá­

lasztéka. 630

Napernyők
óriási választékban 
gmr és feltűnő TU

olcsó árak melleit
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutk-utcza 5. 

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díjtalanulujonnanbehuzatjuk

Utcai

apelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János ntca 2. sz
Nyomatott Debreczen eut. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

1907 augusztus 2.

(városi bérpalota 2. szám, 111. kapu 2. em)
3 havi könyvviteli szak tan­
folyama gyönyörű, írással, 
levelezéssel, számtannal, 
váltóismével augusztus 3-án 
ismét megnyílik. Tandíj 50 K.

Beiratás naponta 11-12.
641

AAA AA AA AA AA AAÁAA

Európa legnagyobb és 
legtökéletesebb

„Uranus“
villamos színháza

gg a szénává sArtéron ■
e héten szombaton augusztus 
3-án este 8-tól 11-ig óránként tartja

H megnyitó előállásait. ■
1500 kényelmes ülőhely! Saját 
villamvilágitás! Kitűnő és gazdag 

műsor!

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

SucMn és Winkler.
652

nSZONÁRUV
fehémemfiek, valamint siffonok és paplanlepedő-

vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemtiek és paplanok a =

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
„61 ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ~

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

agyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

<APRÜ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 szóig 40 Altér, minden további szó 
4 Alt., vastagabb betűkkel szedett szó 6 Ali.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetík. 

o
----- Apró hirdetések előre Azetendók. amc

......... — -----------—---
Postakönyveket félárban lehet venni a 

kiadóhivatalban.

Eladó 3 drb dió fa. Hossza 2 méter egyen­
ként s átmérője 30—50 cm. Csicsó Lajosnál.

658

Kereskedelmit végzett leány irodai vagy 
pénztárnoknői állást keres. Gőpirónő. Debre­
czen, Zsíros Julia, Arany János-utca 39.

Jó családból való fiú tanulóul felvétetik 
Csicsó Lajos füszeriizletóben Hatvan-utca 
69. szám. 657

Nagy hasznot hajtó szabadalmazott ta­
lálmányokhoz kevés tőkével társ kerestetik, 
Cim a kiadóhivatalban.

3 szobás modern lakást keres fiatal há­
zas, november 1-re a Bika közelében. Czim 
a kiadóba.

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SM1 LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
ZEtózaa-utoza 1. az&m- 

- - Alaplttatott 1842. évben. » '

Debreczeni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat Telefon íee.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
meilett.Gyógyászati,Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.


